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Kecpaz\alo 400 3 EKTIN®W TO TTOC00TO

2vykoivid (o)owotd %

S==a Katavow 0TI IT0000TO EVOG IMToooU gival Eva [UEPOG TOU IMTOCOU QUTC
=EES Metarpénw Ta kKAdouata oe 10oduvaya e rmapovouaotrj To 100.
~ SRR AvmidquBdavoual To oUVoAo w To 100% Kal EKTILG TO TOCOOTO.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

HE  kain 21t 1d&n Tou AnUOoTIKOU 2X0AEioU OUIAVOY CUMUETEIXOV
0Tn 8evdpPoPUTEUOT TIOU 0PYAVWOE 0 OfUog Xiou e okorod va
avadaowoel TIG Kapéveg ektdoelg oto vnoi. Ta rmadia g E’ 1é&ng
puTePav 25 devTpakia, anod Ta oroia putpwoayv Ta 20. Ta madia g
2T tééng eutewav 50 devpa, and ta ornoia uTpwoav ta 30. MNowa
TAEN eixe TO uEYAAUTEPO TTIOCOOTO eTTUXIAG OTN OEVOPOPUTEUDN;

@ [lava arnavtAoouue oTnNV epWTNON TLTIPETEL va AABoUE UTTOYn;
® Mropoupe va urtooTnpi§oupe OTL HLEYAAUTEPO TIOCOOTO ETILTUXIAG
€ixe n téaén g omoiag pUTpwoav replocdTepa OEVIPA; EENynote

ylarti. 20 3_0

25 50
ApaocTnpioTnTa 2n

2TOV AyWVA PIMACKET TNG 2T~ TAENG peTa&u tou 21ou Katl tou 1090u AnUOTIKOU ZXOAEioU
Oeooalovikng, To TEAIKO okop NTav 57 - 61. OL duo KAAUTEPOL TIAIKTEG TWV SUO OPAdWYV
ntav o AXINEQG |. KLo ZwThpng K. O AxIAAEéag ETUXE 17 KaAdBLa oTIG 25 rpoordBeleq
eV 0 ZWTAPNG NETuxe 16 kaAa@bla ota 20. MNMolog eixe To HEYAAUTEPO TTIOCOCTO
eTUTUXIOG;

® Mriopeiq eUKOAQ CUYKPIVOVTAG TIG ETUTUXNMEVEG BOAEG TV SUO TIAIKTOV va

AroPACIOELG TIOLOG NTAV KAAUTEPOG TIAUIKTING; «eeeeeeuumrnrerreeeaeaeaeaanreneeeeeaaaess

® 2XNUATLOE TOUg AOYOUG ETILTUXLWV TIPOG TIPOOTIABELEG Yla KABE
TAiKTN.
KaAGBLa 17 kaA@Ba 16

AXIAMAEQC= ———————— = —— KOl ITN = =—
X S npoondBeleg 25 nens npoondBeleg 20

® [atidev PUMopoUE VA CUYKPIVOUUE TOUG TTAparavw AOYOUG EUKOAQ;

Ta kAdopara sivar eTepwvupa

68 80
100" 100

@ Eival eukoAo va cupmnepavelg TPA MoLoG iXe HEYAAUTEPO TIOCOOTO EMITUXIAG;

® [lpoomndbnoe va kavelg Toug AOYOUG OUWVUUA KAAoUATA:
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Theo
Γραφομηχανή
20               30
25               50

Theo
Γραφομηχανή
17
25

Theo
Γραφομηχανή
16
20

Theo
Γραφομηχανή
Τα κλάσματα είναι ετερώνυμα

Theo
Γραφομηχανή
 68    80
100   100
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A6 Ta mapandavew SlaroTOVOUUE OTL €Vag EUKOAOG Kal KOLVOG TPOTIOG OUYKPLONG TOU UEPOUG MPOG TO
OUVOAO gival va XpnoLUOoTIOINocoUUE €va KAGoua pe Tiapovopaotn 1o 100.

Mapadeiyyara
MocooTad
[MooooTo evog TToooU eival €éva PEPOG ToU To teoT oTa AYYAIKA gixe 20 epwTNoELG.
TToooU autou (o Abyog Tou HEPOUG TIPOG OAO Mapyapita: Eixa noocooto erutuxiag 19 ota 20 (19/20)
TO MOGO). BaoiAng: Eixa nmocooté emtuyiag 17 ota 20 (17/20)

H daokAAa ToOUG avaKoLVWVEL TA TIOCOOTA CWOTWV
aravthoewyv ota 100 :
—Mapyapita, eixeg 95%.
T Ue TO GUMBOX — BaoiAn, eou €ixeq 85%
Otav 10 HéPog €vog moool To peTanewouus o€ 100dUvapo KAaopa pe mapovopaoth To 100 16T Aépe OTI EXOUpE

7000076 ota 100. To wooooTéd a / 100 To ouppoAifoupe a %.
[Ma kPO HEPOG PEYAAOU TIOOOU XPNOLUOTIOIOUNE KAAoUA e TTapovouaoTr) To 1.000 kat To AEue

M0000TO OoTa XiAIa (%o).

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

E {m(o{w/q 117 YmoAoyiou6g moooorou ue 1o vou

MeTd TnVv enioKen TOU GXOAEIOU OTOV KIVNUATOYPAMO TA TIAIOLA EKAVAV LA LLKPT
€peuva yla to av apeoe 1 tatvia. Ao ta 180 awdia ta 135 andvrnoav 6Tl Toug
adpeoe. MNMoéoo nTav 1o mocootd ota 100 (%) Twv adLwy oTa oroia Apeoe N Tawiq;
AUon - Artavrnon:

2képTopal 0Tt Ta 180 nmaudia eival 1o 100% auTwv TIoU pwTHRBNKAV.

YmoAoyiCw He TO Vou OTL Ta pio@, dnAadn ta 90, eival To 50% kat ta uod and autd, dnAadn ta 45,
€lvat 1o 25%. 210 MOPAKATW OXN A UMTOPOUUE VO APIBMOL g (F-21]
XpwHaTtiooupe pEXPL TOV aplBud 135 kat va LATEN

OUMMANPWOOULE TO AVTIOTOLXO TI0CO0OTO. OO TO I sies i

0016 ota 100 eival sva MEPOG TOU

Epagpoyi 29

2TOV TIAPAKATW TIivaka divovTal n apxIKn TR evOg PoLovTog, Tou eival 400 € kat 3 TEAIKEG TIMEG
artd TIG OToiEG KABENIA TIPOKUTITEL ETA TNV EKMTTWOT). MTOPEIG va UTIOAOYIOELG UE TO VOU TIOCO OTa
100 (%) eival n EKTTWOoN o€ KABE MEPIMTWON;

Auon: Ta 400 € eivat to 100% Tng TiunG. Ta woa (200 €) eival

APXIKH| TMOX0zTO |TEAIKH o . ) , .
TIMH |EKMTQSHS (%) TIMH T0 50% NG TIUNG. Apa, 6Tav n TeALKN TIun €ival 200 €, n

400 50 % 200 ékrrtwon eivat 50%. Ta 100 € avtioTtolxouv oTo 7 Tov 400 €,
400 25 7o 300 ONnAadn 010 25%. > B’ mepirmtwon rmnpwvoupe 100 € Atydtepa
400 1257% 350 artd TNV apx KN Ty, Apan ekrrworn ivat 25%. Me v idla Aoyikn

oty mepimtwon 1a 50 € AtydTepa Mou MANPWVOUE gival TO
3 TwV 400 € (To oo Tou 25%). Apa 1 Ekmtwon sival 12,5%.

EpwTRoE£Ig YIa auTOEAEYXO Kal coulTNON

2TOo KE@AAALO AuTd CUVAVTNOAUE TOV 6p0 MOo00TO. Mropeig va Tov eENynoelg pe dIka cou
napadeiyupara;

2NUEWOTE aV eival owoTEG 1) AAB0G Kal oulnTNOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELS:  ZwoTdé  AdBog
¢ To rmooooto eival Evag Aoyoq. a

¢ Ta rmoooota 1a XenoluUoroloULE UOVO YA EKTTTWOELG. d TS[/


Theo
Γραφομηχανή
50 %

Theo
Γραφομηχανή
25 %

Theo
Γραφομηχανή
12,5 %

Theo
Μολύβι

Theo
Μολύβι

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Γραφομηχανή
Όταν το μέρος ενός ποσού το μετατρέψουμε σε ισοδύναμο κλάσμα με παρονομαστή το 100 τότε λέμε ότι έχουμε 
ποσοστό στα 100. Το ποσοστό α / 100 το συμβολίζουμε α %.
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KegpdaAaio 406

EKTINW TO TTOGOOTO

2vytoivi (o)oword %

Aoknon 1n
Na eEnynoeig TL onuaivel To kabeva aro Ta TIAPAKATW KAt OTIoU ival duvato va UTTIOAOYIOELG UE TO VOU:

® To 90% Twv nawdlwv EAuce To PoBANua. (Ta nawdld eivat 10.)
0 =9 ,9or1a 10 maidid éAuaav To TTPOPAnUa
100671 ................ e .............. e S
® T050% TwV QUTOKIVITWV PUTIAIVEL TIEPLOCOTEPO ATTO TO KAVOVLIKO.
Ta HI0d auToKivnTa pUTIAivouv TTEPIOTOTEPO ATTO TO KAVOVIKO.

25 =1 dpal/4TouxcivaiTo2 dpa 2.4=8

e Ta (]59(]0¢UA10%EVOUV 70% pouoTo.
Ta 7 ané Ta 10 kiAd oTragpUAia yivovTal goUaToc.

® To090% Tou aipaTog pag ivat vepo. ,('Exouus 'r[spino'u 5 )\iypa aipa) )
90 = 45 = 45 , 45 Aitpa amé To aipa civai vepd
1667 B v e e RS
) Tq 100% Twv nalélw’)v gg aravTtnoel GUTrj Vv AokKnon.
OAa Ta maidid amdvrnoav cwoTd.

Acknon 2n

2¢e WALETPE XapTi 10x10 1) oTo dinAavé oxEDL0 va XpwuaTioeTe i :

M0000TO 20% NG EMPAVELAG (L€ OTIOLO TPOTIO TIPOTIUATE). | 1
|

2ulnTNOoTE TO AMOTEAEOUA. |

Lyl |

20 Tou100 A 1 Tou 100 d&nAadn 20 kouTtdkia | |

100 5 <1t ik B8 .i_

|

_ | 11

I |

I |

Aoknon 3n
Ipawe Tov aplBuod nou deixvel TO TOCOOTO 0TA EKATO (%) TIOU £ival KABE KOUUATL V1A TO HEYAAO TETPAYWVO.

A. 5O% TOU HEYAAOU TETPAYWVOU.
B. 25% TOU HEYAAOU TETPAYWVOU. ﬂ
r. ..1.21.5.% TOU HEYAAOU TETPAYWVOU. A r
A. 12,5% TOU HEYAAOU TETPAYWDVOU. B
13



Theo
Γραφομηχανή
 90  =  9   , 9 στα 10 παιδιά έλυσαν το πρόβλημα
100    10

Theo
Γραφομηχανή
Τα μισά αυτοκίνητα ρυπαίνουν περισσότερο από το κανονικό.

Theo
Γραφομηχανή
 25   =  1
100      4

Theo
Γραφομηχανή
άρα 1 / 4 του χ είναι το 2, άρα    2 . 4 = 8

Theo
Γραφομηχανή
Τα 7 από τα 10 κιλά σταφύλια γίνονται μούστος.

Theo
Γραφομηχανή
 90  =   45  =   4,5  ,    4,5 λίτρα από το αίμα είναι νερό 
100       50        5

Theo
Γραφομηχανή
Όλα τα παιδιά απάντησαν σωστά.

Theo
Γραφομηχανή
 20  του 100  ή   1   του 100   δηλαδή 20 κουτάκια
100                    5

Theo
Γραφομηχανή
50

Theo
Γραφομηχανή
25

Theo
Γραφομηχανή
12,5

Theo
Γραφομηχανή
12,5


Aoknon 4n

H opada urnacket «Euotoxol» eixav ertuxia 10% otiq BoAEg Toug. Nopicelg OTLpETEL va aAAGEoUV bvoa;
Mati;

2Uppwva e TNV poyvwon Kalpou: «urtapxel 100% mbavotnTa yia Bpoxn aupto». Eivat Aoyikr autin
poRAewn; MNnari;

O xupog «dYZIKO ®POYTOINOTO» ypdpel oTn cuckeuaoia OTL TiEPLEXEL 5% XUMO ppouTou. Nopilelg 6Tt

eivat KatdAANnAo to évouad tou; MNati;
TOAU HIKPO TT000OTO

Eva katdotnua dlapnuilel: «Tpouepeg ekntwoelg! 'OAeg ol TIHEG Helwpéveg KaTd 10%!». MioTelelg OTL
TIPOKELTAL YIa eukalpia; Mati;

............ 0Kl o

Aoknon 5n

Na petatpefelg oe mooooTa (%) Ta KAAOPATA KAl va TA ONUELWOELG OTNV aPBUOYPARUA TWV TTOCOOTOV
(apou onpelwoelg 0 0To €va akpo Kat 1 0To AAAO AKPO Tou eUBUYPANHOU TUAUATOR):

Ll 3 1 8
10 4 5 0
KAALMATA =
MOLOLTA = 6% e
10% 20% 40% 75%

ApacTnpPIoTNTA HE NPOEKTAGEIG: «XPNOIUOMNOIW Ta MOCOOTd Yia MpoPAEYEIG

2¢ Ja Aotapia n Avtiyovn mmpe 4 anod toug 200 Aaxvoug. € pia aAAn Aotapia, n Ipiyévela rmpe 6 anod Toug
250 Aaxvoug. NMolo artod ta dUo Kopitola £XEL TIEPLOOOTEPEG TIIBAVOTNTEG VA KEPDIOEL;

Auvon

Oépara yia digpgdvnon ka1 gu{iitTnon

® Meolo Tporo pag Bonbouv Ta Habnuatika 6tav BEAOUE va TIPORAEYOUE
TO AMOTEAEOUA ULAG EVEPYELAG HAG;
@ [lamolo AdYo KaTaypAPOUUE TA TIOCOOTA ETITUXIAG TWV ABANTOV;



Theo
Γραφομηχανή
δεν είναι εύστοχοι

Theo
Γραφομηχανή
δεν είναι λογική, δηλώνει βεβαιότητα

Theo
Γραφομηχανή
πολύ μικρό ποσοστό

Theo
Γραφομηχανή
όχι

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραφομηχανή
10%    20%        40%                    75%


